

# Частичка победного духа

**30 апреля в зону боевых действий Курска, Донбасса и республик Новороссии КПРФ отправила 137-й Гуманитарный конвой из подмосковного совхоза им. Ленина. В этот раз на фронт отправляются продовольствие, медикаменты, а также снаряжение, оборудование и техника специального назначения. Среди них маскировочные сети, квадрокоптеры, кроссовые мотоциклы и автомобили повышенной проходимости.**

Коммунисты из Тулы привезли особенный привет от ветерана Великой Отечественной войны Ивана Алексеевича Тимофеева, которому 12 апреля исполнилось 99 лет. Он ушёл на фронт в 17 лет в 1943 году. Сейчас он передаёт привет нашим бойцам. Его дочь под его диктовку написала им письмо. «Здравствуй, сынки», – так он обращается к участникам СВО. Он переживает, желает здоровья нашим участникам, конечно, желает победы. Эту частичку победного духа 1945 года коммунисты передадут бойцам, которые защищают русский мир на Донбассе.

«У нас сегодня 137-й праздничный, боевой гуманитарный конвой, посвящённый 80-летию нашей легендарной Победы над фашистской Германией. В этом конвое – всё, что нужно людям и на передовой: тут есть прекрасные мотоциклы, машины, дроны и всё, что помогает нашим друзьям и братьям мужественно, достойно и храбро сражаться. Клянюсь их мужеству, клянюсь их воле, благодарю за верность нашей державе и, прежде всего, нашей Великой Победе», – отметил лидер КПРФ Геннадий Зюганов.

«Мы с вами не просто боремся за Победу, мы всё делаем для того, чтобы она наступила как можно скорее и чтобы освободить братскую ридну Украину от нацизма и фашизма», – продолжил он.

Геннадий Зюганов рассказал о Международном антифашист-



ском форуме, который 21–25 апреля провели в Москве коммунисты. «К нам приехали представители 91 страны, 165 партий и движений. И все до единого, выступило более сотни, поддержали нашу спецоперацию, поддержали нашу борьбу с нацизмом и фашизмом, приняли единогласно обращение, прошли и проехали по Москве. На Поклонной горе все прошли через музей Победы. С первого дня все 1418 дней. Они вышли оттуда просветленные. Они поняли, что такое нацизм, фашизм и что такое Победа великого советского народа», – подчеркнул Зюганов.

Он также напомнил про автомарш-эстафету «Наша Великая Победа». В основе акции – автопробег по городам-героям и городам воинской славы, где участники передают эстафету соседним регионам с копией Знамени Победы. «Шествие нашего

Знамени Победы должно пройти через 172 города и скоро из Сибири придет сюда, в Москву, – рассказал лидер коммунистов. – 8 мая мы его развернем на Поклонной горе. Огромное Знамя Победы – 200 квадратных метров. Вместе пройдем гордой колонной нашего Бес-



сказал, что гумконвой коммунистов представляет собой восемь большегрузных машин. «Две машины подключаются из Северного Кавказа, одна из Воронежской области, очередная машина идет из Ставрополя, из Ростова». Груз идёт адресно, под соответствующий заказ, его уже ждут.

Первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Юрий Афонин рассказал о том что коммунисты и комсомольцы идут добровольцами защищать Родину. «Да, есть потери, – с сожалением ответил Афонин. – 140 комиссаров погибли. Но они погибли именно за будущую Победу, за будущее детей. Для нашей партии очень важно продолжать оказывать поддержку и помощь семьям наших военных, тем, кто воюет и тем, чьи мужья и сыновья погибли на фронте».

В этот раз московские коммунисты собрали рекордные 1,5 тонны груза. Первый секретарь МГК КПРФ Виктор Царихин рассказал, что коммунисты Москвы с первых дней с 2014 года подключились к гуманитарной помощи, и сегодня все местные продолжают собирать её: «Я хочу передать слова благодарности всем тем, кто остаётся в дополнительные смены на производствах, изготавливая сапёрные щупы. Всем тем, кто своё личное время тратит на пошив одеял, изготовление свечей, огромное вам спасибо. Именно благодаря вам, тому, что вы отвечаете на призывы Коммунистической партии, получается поддерживать достижение нашей общей задачи».



смертного полка, который никогда не уходил в окопы и с первого дня в полный рост восстал и против этого курса, который в 90-е годы принял нашу страну. Это Знамя нам помогает и сегодня и выжить, и победить».

Продолжил митинг заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин, который рас-

сказал, что коммунисты не просто бандеровцы, фашисты с русским народом, с идеями справедливости, правды, что русский народ, весь наш многонациональный народ защищает нашу Родину. Схлестнулись две идеологии: идеология разрушения и идеология созидания. Это факт», – заявил Кашин.

## Десять тезисов о современном Первомае

1. Первомай – это не просто весна. Это день солидарности всех, кто своим трудом создаёт богатство страны.

Сегодня, как и сто лет назад, трудящиеся вынуждены бороться за своё место под солнцем. Смысл праздника возвращается к своим истокам – это день защиты прав трудового человека.

2. Капитал наступает. Классовая борьба – не фигура речи.

«Классовая война существует, но это мой класс, богатые, ведёт её, и мы выигрываем», – признал миллиардер Уоррен Баффетт в интервью The New York Times. Владельцы капитала забирают всё больше: в современной России доля трудящегося во вновь созданной стоимости – лишь 42%. Эксплуатация остаётся на максимальном уровне за последние 30 лет – 58% созданной стоимости отчуждается от трудящегося.

3. Зарплаты растут медленно, прибыли – рекордно быстро, неравенство усиливается.

Если в 1990 году доходы 10% самых богатых превышали доходы 10% самых бедных в 4,6 раза, то уже в середине 90-х разница поднялась до 15, какой остаётся и сегодня.

Расслоение по доходам и низкие налоги для богатых усиливали неравенство и по накопленным богатствам. На 1% самых обеспеченных семей РФ приходится уже 48% чистого национального богатства домохозяйств. У 50% небогатой части семей – всего 3,1%, следует из данных World Inequality Database (База данных о миро-

вом неравенстве. – Прим. ред.). В 1995 году разница в богатстве выходцев из 1% и 50% была 125 раз, а при СССР – не более 50. С тех пор различие достигло уже 764-кратного уровня.

4. Современный бизнес – это не производственный локомотив, а машина личного обогащения.

Инвестиции в людей и в общественное благо вытеснены жадной сверхприбыли. Власть фактически узаконила отчуждение плодов труда в пользу меньшинства и передачи украденного по наследству. Во многих развитых странах высокий налог на наследство. В Германии и Южной Кореи он 50%, а во Франции – 45%. Как отмечал Уинстон Черчилль в 1924 году, налог на наследство нужен как «мера против класса богатых бездельников». Но в РФ налог на наследство отменили в 2006 году, оставив лишь смехотворную пошлину (до 1 млн руб. для сверхбогатых). Олигархия продолжает контролировать присвоенные в результате приватизации средства производства и сохраняет возможность для безудержного обогащения.

5. Разрыв между трудом и капиталом – причина социальных бед.

Рост неравенства ведёт к вымиранию: низкая рождаемость, высокая смертность, невозможность простого воспроизводства жизни – всё это обратная сторона капиталистического «успеха».

Мировые богачи стали безудержнее наживаться после разрушения СССР. В итоге 1% самых состоятельных ускорили свое обогащение. Если в 1980 году они по-

лучали в Европе 8,4% всех доходов, то в 2021 году – 12% (в РФ – 3,6%, а сейчас – 24%), по данным World Inequality Database. В 1995 году 1% богачей ЕС имел 22% богатств, а сейчас – 26% (в России было 22%, стало – 48%).

6. Первомай снова становится днём борьбы, а не праздником весны.

Аппетиты капитала не удалось укротить даже в период СВО. 1 Мая – это снова день классовой борьбы – за достойный труд, за уважение к созидателям, за справедливость.

7. Поводов для надежды достаточно.

Протестные настроения растут, на авансцену выходят новые отряды людей труда – от врачей до работников ЖКХ. Рабочие снова готовы отстаивать своё. КПРФ уже сегодня активно работает в поддержку людей труда в конфликтах на предприятиях и возвращает Первомаю его подлинный смысл.

8. Попытка выхолостить Первомай провалилась.

Даже несмотря на официальную деполитизацию праздника («День весны и труда»), для миллионов россиян он остаётся символом борьбы против несправедливости и угнетения.

9. Первомай – это не ностальгия, а актуальный вызов.

Неравенство в России сегодня колоссальное. 1% богатейших владеет половиной национального богатства. Именно поэтому лозунги «Поиграли в капитализм – и хватит», «После СВО будет социализм» находят живой отклик.

10. Власть боится массовой политизации, но она неизбежна.

Как только «жареный петух клюнет», трудящиеся снова выйдут на улицы. Опыт введения грабительской пенсионной реформы это показал. Вопрос не в «если», а в «когда». И именно тогда Первомай станет снова не только праздником, но и днём побед.

Депутат Государственной Думы, доктор политических наук Сергей Обухов